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Vážení 
spoluobčané,

nový rok je  vždy 
příležitostí na  chvíli 
se  zastavit, ohléd-
nout se  a  zároveň 
se  podívat do-
předu. První číslo 
Petrovického zpra-

vodaje v roce 2026 vám přináší přehled 
toho, čím obec žije, co  se  v  poslední 
době podařilo a  kam budou směřovat 
další kroky v následujících měsících.

Do  nového roku jsme v  Petrovicích 
u  Karviné vstoupili společensky i  spor-
tovně. Tradiční obecní ples opět ukázal, 
že lidé mají chuť se setkávat, bavit a trá-
vit čas společně. Stejně tak mezinárodní 
badmintonový turnaj O  pohár starosty 
obce potvrdil, že  sport a  pohyb mají 
v  obci své pevné místo. Tyto události 
připomínají, že obec není jen o stavbách 

a číslech, ale především o lidech a vzta-
zích mezi nimi.

Zároveň však pokračuje každodenní 
práce na rozvoji obce. V roce 2026 nava-
zujeme na  řadu rozpracovaných inves-
tic a  připravených projektů, které mají 
za cíl zlepšovat prostředí, ve kterém žije-
me – ať už jde o komunikace, chodníky, 
veřejná prostranství nebo zázemí pro 
služby a volný čas. Důraz klademe na to, 
aby změny byly postupné, promyšlené 
a  měly skutečný přínos pro různé části 
obce.

V  tomto vydání zpravodaje se  proto 
dočtete nejen o  schváleném rozpočtu 
na  letošní rok, ale také o  konkrétních 
plánech a  návaznostech na  předchozí 
období. I  přes složitější finanční pod-
mínky zůstává cílem obce investovat 
odpovědně a tak, aby se rozvoj promítal 
do viditelných a praktických výsledků.

Rozvoj Petrovic u  Karviné však nesto-
jí pouze na  investicích. Stejně důležitá 
je  péče o  tradice, spolkový život a  his-
torii obce, která nám připomíná, odkud 
vycházíme. I tyto hodnoty pomáhají vy-
tvářet prostředí, kde se lidem dobře žije 
a kam se rádi vracejí.

Věřím, že rok 2026 bude rokem dalšího 
posunu, dobrých setkání a  postupných 
změn k  lepšímu. O  dění v  obci vás bu-
deme pravidelně informovat a budu rád, 
pokud budete její součástí nejen jako 
čtenáři, ale i jako aktivní účastníci.

Děkuji Vám za  Váš zájem o  Petrovice 
u Karviné.

Marian Lebiedzik
starosta obce

 OBEC MÁ SCHVÁLEN ROZPOČET NA ROK 2026
Zastupitelstvo obce Petrovice u Karviné 
na svém prosincovém jednání schválilo 
rozpočet na  rok 2026. Ten určuje, ko-
lik peněz bude mít obec v  příštím roce 
k  dispozici a  na  co  budou prostředky 
využity.

Obec v roce 2026 počítá s příjmy ve výši 
162,4 milionu korun. Výdaje jsou na-
plánovány na  223,6 milionu korun 
a  na  splátky dříve přijatých úvěrů pů-
jde dalších 2,9 milionu korun. Rozpočet 
je proto schválen se schodkem 64,1 mili-
onu korun. Tento rozdíl je ale plánovaný 
a  obec jej pokryje ze  svých finančních 
rezerv, které si  v  minulých letech po-
stupně vytvářela. Díky tomu není nutné 
obec zadlužovat.

Přípravu rozpočtu ovlivnily i změny, kte-
ré obec nemůže sama ovlivnit. Od letoš-
ního roku musí ze svého rozpočtu platit 
nepedagogické pracovníky základní 
školy a další provozní výdaje. Tyto nové 
povinnosti znamenají zátěž zhruba 6,5 
milionu korun ročně. Společně se změ-
nami ve financování obcí, které proběh-
lo v roce 2024 tak obec přichází přibližně 
o 11 milionů korun, které by jinak mohly 
být využity například na nové investice.

I přes tyto komplikace zůstává rozpočet 
na rok 2026 výrazně proinvestiční, když 
investice by měly dosáhnout výše cca 60 
milionů korun. Počítá se  s  dokončením 
oprav smuteční síně a jejího okolí, které 
byly zahájeny v letošním roce. Dále obec 

plánuje výstavbu a  opravy chodníků 
a  také opravu komunikace ke  kostelu 
v Petrovicích včetně parkoviště.

Schválený rozpočet tak umožní pokra-
čovat v  rozvoji obce i  v  době, kdy jsou 
finanční podmínky pro obce složitější. 
Zároveň zachovává jistotu, že rozpraco-
vané projekty budou dokončeny a  in-
vestice budou směřovat tam, kde je lidé 
v obci nejvíce potřebují.

Marian Lebiedzik
starosta obce

HOSPODAŘENÍ OBCE V ROCE 2025                    
Po dvou letech, kdy obec v rámci svého 
hospodaření dosahovala vysokých roz-
počtových přebytků, byl rok 2025 ob-
dobím výrazných investic. V  roce 2023 
činil přebytek 25 389 607 Kč  a  v  roce 
2024 dokonce 36 336 734 Kč. Právě 

tyto výsledky umožnily obci vytvořit 
finanční rezervy a  připravit se  na  rok, 
ve  kterém bylo možné realizovat větší 
objem rozvojových akcí. Celkový ob-
jem investic v  roce 2025 dosáhl téměř 
70 milionů Kč. Vysoké investiční výdaje 

se  promítly do  celkového hospodaření 
obce, přičemž je  třeba dodat, že  obec 
v tomto období zároveň čelila omezení 
některých příjmů. K poklesu části příjmů 
došlo již v roce 2024 v souvislosti s vlád-
ním konsolidačním balíčkem a  tento 

Z DĚNÍ OBCE

SLOVO STAROSTY
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trend pokračoval i v roce 2025, zejména 
v oblasti daňových příjmů a u výpadku 
příjmů spojených s  výherními hracími 
automaty.

Celkové příjmy rozpočtu v  roce 2025 
činily 143 009 661 Kč, zatímco výda-
je dosáhly 162 830 103 Kč. Rozdíl mezi 
příjmy a  výdaji se  projevil schodkem 
ve  výši 19,8 milionu Kč, který souvisel 
především s  realizací investičních akcí. 
Na  investice obec využila také dotace 
v celkové výši přes 11 milionů Kč, zbylá 
část byla hrazena z vlastních prostředků 
a  vytvořených rezerv. Pozitivním prv-
kem hospodaření byl také aktivní pří-
stup k  nakládání s  volnými finančními 
prostředky v průběhu roku. Díky přízni-
vým úrokovým sazbám obec inkasovala 
celkem 1,9 milionu Kč na úrocích z růz-
ných vkladů u bank, což představuje ví-
taný příspěvek do rozpočtu.

I  při vysoké investiční aktivitě zůstala 
obec finančně stabilní. K  31. 12. 2025 

disponovala na  svých účtech částkou 
68,3 milionu Kč. Dluh obce na konci roku 
2025 činil přibližně 30 milionů Kč a sou-
visí s  výstavbou Komunitního domova 
pro seniory. Tento závazek se  daří díky 
odpovědnému přístupu úspěšně řídit 
a  nemá negativní vliv na  další rozvojo-
vé aktivity obce. Petrovice u Karviné tak 

vstupují do  roku 2026 v dobré finanční 
kondici, připravené na dokončení či  re-
alizaci důležitých investičních projektů 
a  na  další rozvoj, který bude přínosem 
pro všechny obyvatele.

Marian Lebiedzik
starosta obce

PARTNERSKÉ OBCE PLÁNOVALY DALŠÍ ROK 
SPOLUPRÁCE

Ve středu 11. února se v Kulturním cen-
tru uskutečnilo pracovní setkání před-
stavitelů a  zástupců partnerských obcí 
Petrovice u  Karviné a  Godów. Hlavním 
cílem bylo zhodnotit společné aktivity 
v uplynulém období, projednat aktuální 
témata a zároveň naplánovat další kroky 
pro letošní rok.

Pravidelně se  ho  účastní také zástup-
ci základních škol, spolků a  organizací, 
které se  podílejí na  společných aktivi-
tách. Díky jejich zapojení vznikají akce 
pro děti, mládež i dospělé a partnerství 
tak není jen na papíře, ale má konkrétní 

podobu v  každodenním životě obce. 
Tentokrát zazněly i  konkrétní návrhy, 

co  zachovat, co  rozšířit a  jaké 
nové nápady by  mohly oslovit 
další obyvatele na  obou stra-
nách hranice.

Významná část programu se vě-
novala koordinaci práce na celé 
řadě projektů, které obě obce 
aktuálně realizují. Probíraly 
se  návaznosti jednotlivých ak-
tivit, předběžné termíny i  mož-
nosti společné propagace. 
Důraz byl kladen na  praktické 
věci jako je  včasné plánování, 

příprava a  hladká organizace tak, aby 
se  akce zbytečně nekryly a  umožnila 
se tak účast obyvatel z obou stran hrani-
ce na těchto akcích. 

V  debatě nechybělo ani ohlédnutí 
za tím, co se v posledním období poved-
lo, které akce měly největší ohlas a kde 
je  naopak prostor pro zlepšení. Shoda 
panovala na tom, že největší smysl mají 
aktivity, které propojují různé generace 
– děti, rodiče i seniory – a zároveň dáva-
jí příležitost ke  společnému poznávání, 
pohybu i  přátelskému sousedskému 
setkávání.
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Na  závěr starosta Marian Lebiedzik 
a  wójt Mariusz Adamczyk podepsali 
Dohodu o  programu spolupráce mezi 
obcemi na  rok 2026, která shrnuje plá-
nované společné aktivity a  rámec spo-
lupráce pro letošní rok. Dokument zá-
roveň slouží jako přehledný plán pro 

školy, spolky i  další organizace, které 
se na realizaci akcí podílejí. Díky dlouho-
letému partnerství se mohou obyvatelé 
Petrovic u Karviné i Godowa v roce 2026 
těšit na  společné kulturní i  sportovní 
události, akce pro rodiny s dětmi a další 
programy pro veřejnost. O  konkrétních 

termínech a novinkách budeme průběž-
ně informovat v Petrovickém zpravodaji 
i na obecních informačních kanálech.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KDYŽ SE PLÁNY MĚNÍ V REALITU
Rok 2025 byl pro Petrovice u Karviné ro-
kem, kdy se mnohé dlouhodobě připra-
vované projekty proměnily v  konkrétní 
stavby a  viditelné změny v  celé obci. 
Investice se  netýkaly pouze centra, ale 
také ostatních částí obce. Společným 
jmenovatelem všech realizovaných 
akcí byla bezpečnost, kvalita veřejného 
prostoru a odpovědný přístup k rozvoji 
obce.

CHODNÍKY: BEZPEČNOST 
A KONTINUITA

Jednou z nejvýznamnějších investičních 
oblastí roku 2025 byla výstavba a rekon-
strukce chodníků. Nešlo o jednu izolova-
nou stavbu, ale o navazující soubor úse-
ků řešících dlouhodobě problematická 
místa v obci.

V průběhu roku byly realizovány zejmé-
na tyto úseky:

	z chodník od obecního úřadu směrem 
na Závadu, který zásadně zvýšil bez-
pečnost v  dopravně zatížené části 
obce,

	z chodník v  Dolních Marklovicích 
v úseku u firmy EXA, kde dosud bez-
pečná pěší trasa chyběla,

	z chodník v okolí železničního nádraží, 
který zlepšil přístupnost a  bezpeč-
nost této frekventované lokality,

	z oprava chodníku u  Urbančíkových 
rybníků.

Celkem bylo v  roce 2025 vybudováno 
a zrekonstruováno přibližně 2,3 kilome-
tru chodníků. Tyto investice jsou součás-
tí dlouhodobé koncepce, jejímž cílem 
je  postupné propojení jednotlivých 
částí obce aby se lidé mohli mezi částmi 
obce bezpečně pohybovat.

PROMĚNA VEŘEJNÝCH 
PROSTOR

Významnou proměnou prošla lokalita 
bývalého koupaliště v  centru Petrovic, 
kde vznikl nový volnočasový areál s dět-
ským a dopravním hřištěm a adrenalino-
vým parkem. Z místa, které bylo dlouho-
době nevyužívané, se stal aktivní veřejný 
prostor sloužící různým generacím.

Součástí úprav centra byla také výstav-
ba altánku se solankovým inhalatoriem, 
který doplnil parčík o klidové místo pro 
krátký odpočinek a zastavení.

Další zajímavý počin ve  veřejném pro-
storu vznikl na  Železné cyklotrase, kde 
byl realizován nový mural. Ten obohatil 
frekventovanou cyklotrasu o  výtvar-
ný prvek, který zpříjemňuje průjezd 

i pobyt na trase a přispívá k její celkové 
atraktivitě.

V  roce 2025 byla také realizována 
ve  spolupráci s  místními spolky výstav-
ba nového workoutového hřiště v  are-
álu TS Lokomotiva v Závadě. Toto spor-
toviště rozšířilo nabídku pohybových 
aktivit zejména pro mládež a  dospělé 
a  přirozeně doplnilo stávající sportovní 
infrastrukturu v této části obce.

PÉČE O PIETNÍ MÍSTA 
A DŮSTOJNÉ ZÁZEMÍ

Významná pozornost byla věnová-
na také pietním místům a  hřbitovu 
v Petrovicích. V průběhu roku proběhlo 
rozšíření hřbitova o  nové plochy, které 
zajistí dostatečnou kapacitu do  dalších 
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let. Současně vzniká nové zázemí v po-
době parkoviště, jehož dokončení 
je  plánováno na  jaro letošního roku, 
čímž se výrazně zlepší dostupnost toho-
to pietního místa.

Zároveň byla v roce 2025 zahájena opra-
va smuteční síně, která si po letech pro-
vozu vyžádala technické i  estetické zá-
sahy. Cílem je vytvořit důstojné a klidné 
prostředí odpovídající významu posled-
ního rozloučení.

V  souvislosti s  připomínkou 80. výročí 
konce druhé světové války byly realizo-
vány také:

	z opravy památníku v  areálu školy 
v Závadě,

	z rekonstrukce Brány letců na  petro-
vickém hřbitově,

	z úpravy dalších drobných pietních 
míst v obci.

BEZPEČNOST 
A PŘIPRAVENOST 
NA KRIZOVÉ SITUACE
Investice směřovaly také do oblasti bez-
pečnosti. Pořízení nových dopravních 
automobilů pro jednotky dobrovolných 
hasičů posílilo jejich akceschopnost 
a připravenost reagovat na mimořádné 
události a bezpečnostní akce.

ROZVOJ S VÝHLEDEM 
DO BUDOUCNA

Vedle dokončených staveb probíhaly 
v roce 2025 také přípravné práce na stra-
tegických infrastrukturních projektech, 
zejména na  odkanalizování části obce 
Závada. Jde o  dlouhodobě připravo-
vaný projekt, který je  klíčový pro další 
rozvoj této části obce. Práce probíhaly 
i na projektech dalších chodníků v obci, 
a  to  především úseku chodníku, kte-
rý bude navazovat na  v  minulém roce 
postavený chodník od  obecního úřadu 
směrem na Závadu tak, aby tento končil 
na křižovatce Závada - Gory. Dále chod-
ník od  školy v  Závadě na  Dětmarovice 
a  v  neposlední řadě i  chodník od  ben-
zínové stanice v  Dolních Marklovicích 

směrem na  Karvinou. Zároveň byla 
připravována studie na  rekonstrukci 
a opravu objektu Domu služeb u pošty, 
který by  měl v  budoucnosti sloužit pro 
potřeby lékařských ordinací či kanceláří.

KONTINUITA, KTERÁ 
PŘINÁŠÍ VÝSLEDKY

Většina investic byla realizována s  vyu-
žitím dotačních prostředků, díky čemuž 
bylo možné obec rozvíjet bez neúměr-
ného zatížení rozpočtu. Důležité je, 
že  jednotlivé projekty na  sebe navazují 
a vycházejí z dlouhodobé strategie roz-
voje obce.

Rok 2025 tak jasně ukázal, že  systema-
tická práce, kontinuita vedení a  od-
povědné hospodaření přinášejí kon-
krétní výsledky. Investice, které dnes 
v  Petrovicích vidíme, nejsou náhodné 
– jsou výsledkem promyšlených kroků 
rozložených do více let. A právě na této 
kontinuitě může obec stavět i v dalších 
letech.

Marian Lebiedzik
starosta obce

CO OBEC ČEKÁ V ROCE 2026
Uplynulé období ukázalo, že  má  smysl 
držet se  postupné a  promyšlené práce. 
To, co  se  v  posledních letech podařilo 
připravit a  realizovat, dnes lidé v  obci 

běžně využívají. Rok 2026 na tyto kroky 
navazuje konkrétními úpravami míst, 
kudy denně chodíme, jezdíme nebo kte-
rá považujeme za důležitá.

Jednou z  prvních dokončovaných akcí 
bude oprava smuteční síně, která byla 
zahájena již v minulém roce. Cílem je vy-
tvořit klidné a  důstojné prostředí pro 
poslední rozloučení. Současně bude do-
končena příjezdová komunikace k nové 
části hřbitova, jejíž realizaci přerušilo 
nepříznivé počasí. Spolu s  parkováním 
se tím zlepší celková dostupnost tohoto 
místa.

V  průběhu roku se  práce zamě-
ří také na  místní komunikace a  par-
koviště. Plánována je  oprava cesty 
od  Urbančikových rybníků ke  kostelu 
v Petrovicích, kterou využívají jak místní 
obyvatelé, tak návštěvníci. Součástí této 
akce bude i úprava parkoviště u hotelu 
Dakol. Další změnou, kterou lidé pocí-
tí při každodenních návštěvách lékaře, 
je  oprava parkoviště u  zdravotnického 
střediska.

Ke  zvýšení bezpečí přispěje doplnění 
veřejného osvětlení v  lokalitě naproti 
vlakovému nádraží, kde dosud lampy 
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chyběly. Právě zde se často pohybují lidé 
v  brzkých ranních nebo večerních ho-
dinách a  osvětlení této části obce bylo 
dlouhodobě vnímáno jako potřebné.

Pro pěší bude důležitým krokem do-
končení chodníku ke křižovatce Závada 
- Gory. Tím vznikne souvislá a bezpečná 
trasa mezi Petrovicemi a Závadou.

Na děti a mladé se zaměří oprava hřiště 
s umělým povrchem v areálu marklovic-
ké školy. Hřiště slouží nejen školní výuce, 
ale i  odpoledním a  víkendovým aktivi-
tám, a  jeho dobrý technický stav je dů-
ležitý pro bezpečí sportovců.

Vedle těchto konkrétních akcí bude rok 
2026 také obdobím příprav. Pokračují 

práce na  projektu odkanalizování 
Závady, včetně podrobného vyčíslení 
nákladů. Cílem je  mít připravené pře-
hledné podklady tak, aby zastupitelstvo 
mohlo při svých rozhodnutích o dalším 
postupu vycházet z přesných informací.

Obec se  zároveň zabývá možností ko-
munitní energetiky, tedy využití obnovi-
telných zdrojů pro obecní budovy. Tento 
krok má  do  budoucna pomoci snížit 
provozní náklady a  zvýšit energetickou 
soběstačnost obce.

V  přípravné fázi zůstávají také pro-
jekty zaměřené na  služby a  péči 
– oprava Domu služeb u  pošty 
s  možností využití pro lékařské or-
dinace či  kanceláře, modernizace 

objektů Domů s pečovatelskou službou 
v Dolních Marklovicích a příprava opra-
vy přístavby v  areálu TJ  Internacionál 
Petrovice, která dále přispěje k  lepšímu 
vzhledu centra obce. To se postupnými 
kroky stává místem pro odpočinek i ak-
tivní trávení volného času lidí všech vě-
kových kategorií.

Rok 2026 tak bude především rokem 
dokončování, úprav a  přípravy dalších 
kroků. Postupně, s ohledem na možnos-
ti rozpočtu a potřeby obyvatel, obec na-
vazuje na to, co se již osvědčilo, a vytváří 
prostor pro další rozvoj v  následujících 
letech.

Marian Lebiedzik
starosta obce

12. ROČNÍK BADMINTONOVÉHO TURNAJE  
ZNÁ SVÉ VÍTĚZE

Poslední lednová sobota se v Petrovicích 
nesla ve  znamení sportu. V  tělocvičně 
místní základní školy se uskutečnil již 12. 
ročník badmintonového turnaje O  po-
hár starosty obce, který nabídl napínavé 
zápasy plné odhodlanosti, nadšení a zá-
roveň velmi příjemnou, téměř rodinnou 
atmosféru.

Turnaj byl tradičně určen neregistro-
vaným hráčům z  Česka i  z  polských 
Zebrzydowic. Do  letošního ročníku 
se  zapojilo celkem 31 párů, které mezi 
sebou poměřily síly ve čtyřech kategori-
ích – čtyřhře žen, čtyřhře mužů, smíšené 
čtyřhře A pro sportovně založené hráče 
a  smíšené čtyřhře B  určené rekreačním 
účastníkům. Na  hladký a  spravedlivý 
průběh turnaje dohlížel hlavní rozhodčí 
Michal Morcinek, jehož pečlivé vedení 
dodalo celé akci profesionální úroveň. 
Součástí programu byla také oblíbená 

doplňková soutěž Šťastná trefa, při níž 
si hráči vyzkoušeli svou přesnost a záro-
veň si užili spoustu zábavy. Pro všechny 
účastníky byly připraveny upomínkové 
dárky, vítězové jednotlivých kategorií 
si pak odnesli poháry, medaile a dárko-
vé balíčky. O  kvalitní a  bohaté občerst-
vení se  po  celou dobu akce postaralo 
Café Rotigel. 

Dvanáctý ročník badmintonového 
turnaje tak znovu potvrdil, že  sport 
má v Petrovicích své pevné místo a zá-
roveň dokáže propojovat občany Česka 
a Polska, vytvářet přátelská setkání a po-
silovat dobré vztahy napříč hranicemi. 
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Výsledky letošního badmintonového 
turnaje dopadly následovně:

ČTYŘHRA ŽENY:
1. Michaela Mayerová a Lucie Vaňková
2. Monika Adamčíková a Natálie  
    Mayerová
3. Pavla Rút Kucharčíková a Marcela 
     Vavříčková

ČTYŘHRA MUŽI:
1. Šimon Kniezek a Rostislav Kniezek
2. Tomáš Navrátil a Roman Lukosz
3. Michal Morcinek a Michal Mayer

SMÍŠENÁ ČTYŘHRA A:
1. Monika Adamčíková a Michal Mayer
2. Michaela Mayerová a Milan Roos
3. Natálie Mayerová a Šimon Kniezek

SMÍŠENÁ ČTYŘHRA B:
1. Helena Michalská a Adam Michalski
2. Adéla Chvastková a Dominik Chvastek
3. Andrea Bojtošová a Rostislav Šustr

ŠŤASTNÁ TREFA ŽENY A MUŽI:
1. Natálie Mayerová
1. Šimon Kniezek

Eva Gawlasová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

AKTIVNÍ ZAČÁTEK ROKU S PILATES A ZUMBOU
Po  úspěchu z  minulého roku 
se  do  Petrovic vrací oblíbené pohybo-
vé programy, které podporují zdraví, 
kondici i  dobrou náladu. Lekce Pilates 
pro seniory začaly již v  polovině ledna. 
Pod vedením zkušené lektorky Zuzany 
Kolebáčové se účastníci zaměřují na po-
sílení svalů, zlepšení flexibility a  rovno-
váhy, doplněné o  dechová a  relaxační 
cvičení pro uvolnění mysli.

Od  konce února pak navazují odpo-
lední čtvrteční lekce Zumby pro ženy 
s  profesionální lektorkou Monikou 
Szlaurovou. Zumba spojuje jednoduché 

taneční kroky s rytmickou hudbou a dy-
namickým pohybem, takže je  vhodná 
pro všechny úrovně pokročilosti. Lekce 
nejen zlepšují kondici a  koordinaci, ale 
přinášejí také spoustu zábavy a pozitiv-
ní energie. Účastnice si  tak mohou užít 
aktivní pohyb, který prospívá tělu i psy-
chické pohodě.

Obou pohybových aktivit se  účastní 
občané Petrovic u Karviné i polské sou-
sední obce Zebrzydowice. Díky společ-
ným aktivitám mají lidé z obou obcí pří-
ležitost se  poznat, potkávat a  trávit čas 
společně.

Tyto programy jsou finančně pod-
pořeny Evropskou unií v  rámci pro-
jektu „Sousedská setkání napříč ge-
neracemi“ / „Spotkania sąsiedzkie 
między pokoleniami“, číslo projektu: 
Z.11.04.02/00/23_003/0000151, z  pro-
gramu Interreg Česko–Polsko.

Eva Gawlasová
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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OBECNÍ PLES SE V NAŠÍ OBCI KONAL 
 JIŽ POČTRNÁCTÉ

V  pátek 16. ledna se  Kulturní centrum 
proměnilo v  místo plné elegance, hud-
by a dobré nálady. Obecní ples přilákal 
řadu hostů, kteří si přišli užít slavnostní 
večer.

Večer oficiálně zahájil starosta obce 
Marian Lebiedzik. Potom následovalo 
již tradiční a velmi oblíbené vystoupení 
Petrovických panenek, které svým vy-
stoupením navodily tu pravou plesovou 
atmosféru.

Kapela FoPa doprovázela hudbou 
celý ples. Díky jejímu širokému reper-
toáru zůstal taneční parket zaplněný 
až  do  brzkých ranních hodin. Bohatý 
program dále obohatila atraktivní taneč-
ní vystoupení skupin ACRO DANCERS 
a  Radost & Impuls DANCE COMPANY, 
která sklidila u  publika zasloužený po-
tlesk. Výjimečným bodem programu 
byla show na motivy muzikálu Chicago 

v podání Tanečního studia Ostrava, kte-
rá originálně propojila prvky standard-
ních a latinskoamerických tanců.

Letos si  mohli návštěvníci pochutnat 
na  občerstvení od  Restaurace Ovečka. 

Bohatý raut se u hostů těšil velké oblibě 
po celý večer. Jako vzpomínku na tento 
večer si návštěvníci mohli odnést zábav-
né snímky z oblíbené Photobudky a po-
myslným vyvrcholením akce se  stala 
očekávaná půlnoční tombola.

Závěrem patří velké poděkování všem 
hostům za  skvělou atmosféru, účinku-
jícím za  jejich výkony a  organizátorům 
za  přípravu celého večera. Zvláštní dík 
směřuje k partnerům a sponzorům za je-
jich finanční a věcné dary.

Adéla Topolčanová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

GALAKONCERT FESTIVALU 
SOUZNĚNÍ

Třetí adventní neděli se  na  Zámečku 
Petrovice sešli lidé, kteří si chtěli na chví-
li odpočinout od předvánočního shonu 
a  strávit podvečer u  hudby. Právě zde 
se  uskutečnil závěrečný galakoncert 
27. ročníku Mezinárodního festivalu 
Souznění s  názvem Svatou dobu již 
tu  máme. Petrovice se  tak již podruhé 
staly místem, kde se festival symbolicky 
uzavřel.

Hudební program patřil Ivě Bittové 
a  Beskydskému folklornímu orchest-
ru BEFOR. Zazněly písně vycházející 
z  lidových tradic a  adventního času, 

které k  tomuto období přirozeně patří. 
Publikum vystoupení odměnilo dlou-
hým potleskem.

Koncert na Zámečku nebyl jen závěrem 
festivalu. Přinesl také chvíle, kdy jsme 
se mohli společně zastavit a naslouchat 
hudbě. Ukázal nám, co činí prosinec vý-
jimečným – setkávání lidí, tradice a spo-
lečné okamžiky. 

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

KULTURA A ŠKOLSTVÍ
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VÁNOČNÍ KONCERT ZAHŘÁL U SRDCE 
Kulturní centrum se v pátek 19. prosin-
ce proměnilo v místo plné hudby, světel 
a vánoční pohody. Tradiční vánoční kon-
cert nabídl návštěvníkům nejen krásné 
melodie, ale především hřejivý zážitek.

Večer zahájil školní pěvecký sbor naší 
obce. Děti zazpívaly s  nadšením a  leh-
kostí a  své vystoupení obohatily také 
hudebním doprovodem na klavír a flét-
nu. Publikum je  za  krásné vystoupení 
odměnilo dlouhým potleskem.

Ve  druhé části večera zazářila Markéta 
Konvičková s  kapelou. Zpívala upřímně 
i něžně a ukázala všechny krásné odstí-
ny svého hlasu. Píseň Halleluja, se kterou 
vystoupila společně se školním sborem, 
rozezpívala publikum a  vytvořila do-
jemný okamžik, na  který se  nezapomí-
ná. Na závěr se všichni přidali ke koledě 

Nesem vám noviny. Stát v  sále a  zpívat 
společně s  ostatními bylo tím pravým 
vánočním zážitkem.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

 PŘEDVÁNOČNÍ KOLEDOVÁNÍ
Středeční podvečer 10. prosince pa-
třil v  Kulturním centru tradičnímu 
Předvánočnímu koledování. Setkání 
v adventním čase bylo věnováno podě-
kování za celoroční spolupráci spolkům 
a organizacím obce Petrovice u Karviné 
a  partnerské obce Godów. Pozvání 
na  tuto slavnostní akci přijali také hos-
té z  polských Zebrzydowic a  slovenské 
obce Čierne.

Předvánoční koledování bylo především 
příjemným setkáním lidí, kteří se během 
celého roku společně podílejí na kultur-
ních, společenských i sportovních aktivi-
tách ať  už  na  místní nebo mezinárodní 

úrovni. O krásnou vánoční náladu se po-
starala vystoupení dětí z Polska a petro-
vické základní školy, Kysuckých heligon-
kářů a folklorního souboru Ozvena.

Večer byl příležitostí k zastavení, setkání 
a  poděkování všem, kteří se  dlouhodo-
bě podílejí na  vytváření prostoru pro 
spolupráci, společné akce a  přátelské 
vztahy. Slova poděkování pronesl sta-
rosta obce Petrovice u  Karviné Marian 
Lebiedzik, ke  kterému se  připojili také 
starostové partnerských obcí. Všichni 

společně popřáli přítomným krásné 
a klidné vánoční svátky a úspěšný nad-
cházející rok. 

Věříme, že společné aktivity budou po-
kračovat i  v  následujícím roce a  přine-
sou další setkání a společné zážitky.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné



10 ČÍSLO 1 | ÚNOR 2026 | PETROVICKÝ ZPRAVODAJ

VÁNOČNÍ KONCERT MLADÝCH TALENTŮ
V podvečer 17. prosince se v Kulturním 
centru Petrovice u  Karviné rozezně-
ly tóny vánoční hudby v  podání dětí 
ze  ZUŠ Bedřicha Smetany,  pobočky 
Petrovice u  Karviné. Koncert byl milým 
zastavením v  předvánočním čase pro 
všechny, kteří si  přišli děti poslechnout 
a podpořit. 

Na  pódiu postupně vystoupili malí 
i  starší žáci, kteří s  velkou odvahou 
a nadšením předvedli to, co se od začát-
ku školního roku naučili. Zazněly známé 
koledy, něžné melodie i veselé skladby, 
které vykouzlily úsměv na tvářích poslu-
chačů. Z  každého vystoupení bylo cítit 
úsilí, tréma i radost, které děti do svých 
výkonů vložily. 

Slovem i  úsměvem celý  koncert prová-
zela Michaela Kovářová. Poděkování 
patří všem dětem za  jejich krásná vy-
stoupení, učitelům za pečlivou přípravu 
a rodičům za podporu, bez které by po-
dobná setkání nemohla vzniknout.

Martina Jančiková
Obecní úřad Petrovice u Karviné

MIKULÁŠ, ČERT A ANDĚL  
OPĚT ZAVÍTALI DO PETROVIC

Mikulaš, čert a  anděl zavítali do  našich mateřských školek 
a  prvních tříd základní školy v  Zavadě, Dolnich Marklovicich 
a  Petrovicich.  Děti významnou návštěvu osobně přivítaly 
a těšily se z nadílky plné drobných dárečků a sladkostí, které 
si zasloužily za své krásně připravené písničky, mikulášské bás-
ničky i čertovské tanečky. Radost z návštěvy byla znát nejen 
v pečlivě vyzdobených třídách a školkách, ale i v tematických 
kostýmech dětí – od malých andílků po zdánlivě zlobivé čertí-
ky. A i když chvílemi panovalo napětí, zda si čert někoho s se-
bou neodnese do pekla, anděl s Mikulášem nakonec rozhodli, 
že žádné z dětí si to nezaslouží – a třeba je zase navštíví v příš-
tím roce. 

Eva Gawlasová 
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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VÁNOČNÍ BESÍDKA  
V KOUZLU ADVENTNÍHO ČASU 

V  polovině prosince zavládla v  Závadě 
krásná předvánoční atmosféra díky 
pestrému programu, který pro klienty 
Komunitního domu seniorů připravi-
ly mažoretky Petrovické panenky, děti 
z  Dětského domova Srdce v  Karviné 
a žáci místní základní školy. Program byl 
velmi rozmanitý a  u  seniorů sklidil vel-
ký úspěch – všichni se naladili na blížící 
se svátky. Mažoretky okouzlily publikum 
elegantním vystoupením za doprovodu 

vánočních písní, děti z dětského domo-
va zaplnily sál energickými tanečními 
čísly i poutavým vánočním mixem a ško-
láci zazpívali oblíbené koledy, ke kterým 
se  senioři s  radostí přidali. Pro mnohé 
z  nich bylo toto setkání krásným před-
vánočním dárkem a příjemným zpestře-
ním adventního času.

Eva Gawlasová
Obecní úřad Petrovice u Karviné

CO SE V PETROVICÍCH A OKOLÍ CHYSTÁ 
	� 1.3. KARNEVAL 
	⭐ Zábavné odpoledne 
pro děti mateřské školy 
v Dolních Marklovicích 

	🕓 14.00 hod. 
	🔘 Kulturní centrum

	� 10. 3. TŘI MĚSÍCE 
V ARMÉNII

	⭐ Cestopisná beseda 
s Danielem Vozňákem

	🕓 17.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 12. 3. LOUTKOVÉ 
DIVADLO PRO 
NEJMENŠÍ 

	⭐ Pohádka Princ BAJAJA
	🕓 9.20 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 13. 3. TEATRZYK DLA 
DZIECI Z OBUCH STRON 
GRANICY 

	⭐ podrobné informace 
naleznete v letáku
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	� 18. 3. KINOKAVÁRNA 
	⭐ Český komediální film 
Dream Team 

	🕓 18.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum 

	� 19. 3. RUKODĚLNÉ 
DÍLNY PRO SENIORY 

	⭐ Workshop drátování 
s Doris Starzykovou 

	🕓 14.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 23. 3. DZIECI WITAJA 
WIOSNE

	⭐ podrobné informace 
naleznete v letáku

	� 26. 3. RUKODĚLNÉ 
DÍLNY

	👤 Jarní tvoření se Simonou 
Mecovou

	🕓 16.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum 

	� 29. 3. KARNEVAL 
	⭐ Zábavné odpoledne 
pro děti ZŠ v Petrovicích 
a Dolních Marklovicích 

	🕓 14.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 15. 4. KINOKAVÁRNA 
	⭐ Česko-Slovenská filmová 
komedie Když se zhasne 

	🕓 18.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 23. 4. JARNÍ SETKÁNÍ 
SENIORŮ 

	⭐ Zábavné odpoledne pro 
seniory

	🕓 15.00 hod. 
	🔘 Kulturní centrum

	� 24. 4. PO CIESZYNSKIM 
REGIONIE 

	⭐ Jednodenní výlet pro 
seniory 

	� 26. 4. DIVADELNÍ 
PŘEDSTAVENÍ 

	⭐ Kolovrat představí hru 
Dívčí válka 

	🕓 16.00 hod.
	🔘 Kulturní centrum

	� 30. 4. PÁLENÍ 
ČARODĚJNIC 

	⭐ Zábavný večer s hudbou 
a tancem 

	🕓 18.00 hod. 
	🔘 hřiště TJ Internacionál 
Petrovice

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA V MŠ V PETROVICÍCH
Začátkem prosince navštívili mateřskou 
školu v  Petrovice Mikuláš, anděl a  čert. 
Děti je  s  nadšením přivítaly, zazpívaly 

písničky a  přednesly básničky. Dále 
si  děti vyslechly Mikulášovo poučení 
o tom, jak je důležité být na sebe hodní, 

pomáhat kamarádům a chovat se k dru-
hým s  respektem. Celá mikulášská náv- 
štěva byla velice příjemná a veselá, plná 
úsměvů.

Velké poděkování patří především obci 
Petrovice u Karviné za krásné dárky, kte-
ré dětem udělaly obrovskou radost. Díky 
štědrosti obce si děti odnesly nejen ba-
líčky plné dobrot, ale především krásný 
zážitek, na který budou dlouho vzpomí-
nat. Děkujeme, že obec podporuje naše 
nejmenší a  pomáhá vytvářet kouzelné 
chvíle v jejich dětství. 

Nikola Krištófová
učitelka MŠ 

Sledujte naše webové stránky
www.petroviceuk.cz
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ZVÍŘÁTKA 
MÁME RÁDI 

Děti z  MŠ  v  Dolních Marklovicích i  letos 
v  zimě nezapomínají na  zvířátka. Plní kr-
mítka v zahradě MŠ a po domluvě s míst-
ními lesnīky se vypravily ke krmelci v lese. 
Zvířátkům zanesly jablíčka, mrkev, kaštany. 
Při výpravě poslouchaly zvuky z lesa a po-
zorovaly stopy ve sněhu.

Iveta Antalová
učitelka MŠ

ČAS VÁNOC, 
ČAS RADOSTI 

Konec roku byl pro děti z MŠ v Dolních 
Marklovicích plný radosti a  očekává-
ní. Připravovaly se  na  návštěvu rodičů 
a vystoupení spojená s dílničkami, které 
se moc povedly. A vánoční nadílka pak 
rozzáŕila všechny očička. Nezbývá než 
dodat… Šťastný nový rok všem.

Iveta Antalová
učitelka MŠ

VÁNOČNÍ NADÍLKA VE ŠKOLCE 
Ve středu 17. prosince panovala ve škol-
ce v Závadě slavnostní a radostná atmo-
sféra. Děti přišly oblečené do svátečního 
oblečení a společně se ponořily do kou-
zelného předvánočního dopoledne pl-
ného tradic, her a překvapení.

Ještě před samotnou vánoční nadíl-
kou si  děti vyzkoušely tradiční vánoční 
zvyky. Společně rozkrajovaly jablíčka 
a  s  napětím sledovaly, zda se  uvnitř 
objeví hvězdička jako symbol zdraví 
a  štěstí. Nechybělo ani pouštění lodi-
ček ze skořápek ořechů, při kterém děti 

se zaujetím pozorovaly, kam jejich lodič-
ky poplují.

Poté už  přišel čas na  plnění vánočních 
úkolů. Děti musely splnit několik úkolů, 
které prověřily jejich šikovnost, odva-
hu i  kamarádství. Pohladily kamaráda, 
prošly se  jako andílci, hledaly vánoční 
světýlko a  nakonec společně zavolaly 
Ježíška. Každý splněný úkol je  přibližo-
val k vytouženému okamžiku.

A  čekání se  vyplatilo. Pod vánočním 
stromečkem děti objevily spoustu krás-
ných hraček, které jim vykouzlily úsmě-
vy na tvářích a rozzářily oči. 

Vánoční nadílka byla pro děti krásným 
zážitkem, který v  nich zanechal příjem-
nou sváteční náladu.

Lenka Zdražilová
učitelka MŠ 
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VÁNOČNÍ BESÍDKA TŘÍDY MOTÝLKŮ
V  předvánočním čase se  v  mateřské 
škole v  Petrovicích uskutečnila vá-
noční besídka mladších dětí ze  třídy 
Motýlků. Děti svým vystoupením ukáza-
ly, co se od září do Vánoc naučily, a vy-
tvořily tak krásnou sváteční atmosféru. 
Zazpívaly písničky, přednesly básničky, 
zahrály na nejrůznější hudební nástroje, 
zatancovaly a předvedly krátké zpívané 
divadelní představení. Součástí progra-
mu byl i  zpěv vánočních koled, ke  kte-
rému děti s  radostí přizvaly všechny 
přítomné. 

Nikola Krištófová
učitelka MŠ 

KARNEVALOVÉ DOPOLEDNE 
V MŠ V PETROVICÍCH 

Ve čtvrtek 29. ledna se v mateřské škole 
v  Petrovicích uskutečnilo veselé karne-
valové dopoledne. Pro děti byl připra-
ven bohatý program, který odstarto-
val společným tancem. Následovala 
veselá promenáda všech masek a  kos-
týmů. K  vidění byla spousta princezen, 

superhrdinů, zvířátek a  pohádkových 
bytostí. Po  skončení promenády čeka-
lo na  děti několik soutěžních stanovišť. 
Například hod míčem, namotávání pro-
vázků, slalom a  další. Na  úplný závěr 
karnevalového dopoledne proběhlo 
ocenění všech dětí za  jejich nápadité 

a pečlivě připravené masky a nechyběla 
ani sladká odměna. 

Nikola Krištófová
učitelka MŠ 

PO STOPÁCH YETTIHO VE VELKÝCH 
KARLOVICÍCH

Ve dnech 4. - 9. ledna 2026 se uskuteč-
nila škola v přírodě s tajemným názvem 
Po stopách Yettiho, která zavedla 52 dětí 
z 1. - 5. třídy z Petrovic do zimní pohádky 

Velkých Karlovic. Hned po  příjezdu 
nás přivítala bohatá sněhová nadílka, 
která vytvořila ideální kulisy pro zimní 
dobrodružství, hry a  výpravy do  okolní 

přírody. Děti se  s  nadšením zapojovaly 
do  tematických aktivit, při nichž spo-
lečně pátraly po  stopách legendárního 
sněžného muže.
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Program byl pestrý a  plný zážitků. 
Nechyběly soutěže na  sněhu, stavění 
sněhuláků ani procházky zasněženou 
krajinou Beskyd. Velkým zpestřením byl 
také výlet do Dětského světa a Vodního 
světa v Karlovicích. 

Škola v přírodě Po stopách Yettiho se vy-
dařila po  všech stránkách. Děti si  od-
vezly nejen spoustu krásných vzpomí-
nek, ale také nová přátelství a  radost 

z  pohybu na  čerstvém vzduchu. Zimní 
Karlovice nám ukázaly svou kouzelnou 
tvář a už teď se těšíme na další společná 
dobrodružství.

Na  závěr upřímně děkujeme obecnímu 
úřadu za  poskytnutou finanční dotaci, 
díky které se  mohly děti školy v  příro-
dě zúčastnit a  užít si  bohatý program 
v  krásném prostředí Velkých Karlovic. 
Velké díky patří také rodičům, kteří svým 

finančním příspěvkem umožnili návště-
vu Dětského a Vodního světa, jež se sta-
ly jedním z  nezapomenutelných zážit-
ků celého pobytu. Velmi si  vážíme této 
podpory, která dětem přinesla radost, 
nové zkušenosti a krásné vzpomínky.

Kateřina Uhrová
učitelka ZŠ

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY 
Na  Základní škole a  Mateřské škole 
Petrovice u  Karviné proběhl 27. ledna 
2026 zápis do  1. třídy. K  zápisu letos 
přišlo celkem 41 dětí. Protože je  to  vý-
znamný okamžik v  životě dětí i  jejich 
rodičů, snažili jsme se  naplnit všechna 
očekávání.

Pro budoucí prvňáčky byly připraveny 
zábavné úkoly, při jejichž plnění mohly 
děti ukázat svou šikovnost, kreativitu 
i odvahu. Poznávaly barvy, geometrické 
tvary i první písmena. Vše probíhalo hra-
vou formou, aby se děti cítily co nejlépe 
a odnesly si z prvního setkání se školou 
jen ty nejhezčí dojmy. Děti pěkně spolu-
pracovaly a  prokázaly svými znalostmi 

a dovednostmi, že z nich budou správní 
školáci.

Za svou snahu byly děti odměněny ma-
lými dárečky a  sladkostmi. Na  památ-
ku obdržely také účastnické listy, které 
jim budou připomínat tento významný 
krok.

Děkujeme všem dětem i  rodičům 
za účast a příjemnou atmosféru. Už teď 
se těšíme, až v září přivítáme naše nové 
prvňáčky ve školních lavicích.

Pavlína Ochodková
učitelka ZŠ

KOLOVRAT ZAHRÁL POHÁDKU PRO DĚTI
V  neděli 14. prosince patřilo Kulturní 
centrum těm nejmenším divákům. Celý 
sál se  zaplnil dětským smíchem, oče-
káváním a  pohádkovou náladou, která 
dala jasně najevo, že  tohle odpoledne 
bude kouzelné.

Na  jevišti ožila známá a  oblíbená 
pohádka Jak dědeček měnil, až  vy-
měnil, tentokrát v  rýmované verzi 

od karvinského autora Stanislava Filipa. 
Herci z  Ochotnického divadla Kolovrat 
se  role chopili s  velkou chutí a  lehkos-
tí. Díky veselým dialogům, vtipným 
situacím a  výraznému hereckému pro-
jevu si  představení okamžitě získalo 
pozornost dětí. Děti se  smály, napjatě 
sledovaly děj a  místy dokonce hercům 
spontánně odpovídaly. Krásné kos-
týmy, známý příběh a  laskavý humor 

SPOLKY
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vykouzlily úsměvy nejen na  dětských 
tvářích, ale potěšily i  dospělé diváky, 
kteří se  s  radostí vrátili do  světa pohá-
dek. Na úplný závěr čekalo na děti ještě 
malé překvapení – každé z  nich si  od-
neslo drobný dáreček, který byl milou 
tečkou za příjemným, veselým a pohád-
kovým odpolednem, na  které se  bude 
dlouho vzpomínat.

ZVEME VÁS 
NA INSCENACI DÍVČÍ 
VÁLKA
Kulturní centrum však nezůstane jen 
u pohádek pro děti. Už brzy se na jeviště 

vrátí také divadelní představení pro do-
spělé. Na přání diváků jsme se rozhodli 
znovu uvést úspěšnou a  velmi vtipnou 
inscenaci Dívčí válka. Toto představení 
si  získalo velký ohlas už  při své premi-
éře, na  kterou se  ale bohužel nedostali 
všichni, kdo o ni měli zájem. Právě proto 
jsme se  rozhodli tuto oblíbenou kome-
dii ještě jednou zopakovat přímo tady 
v  Petrovicích, aby si  ji  mohli vychutnat 
i ti, kterým to minule nevyšlo.

Srdečně zveme všechny příznivce di-
vadla, humoru a  dobré zábavy – přijď-
te si užít večer plný smíchu a nadsázky 
v neděli 26. dubna v 16 hodin.

Veronika Kyjonková 
Ochotnický divadelní spolek Kolovrat z.s.

VÁNOČNÍ VÝSTAVA 
V sobotu 13. prosince se konala Vánoční 
výstava Českého svazu žen. Už při vstu-
pu do  Kulturního centra na  vás dýchla 
vánoční atmosféra. Vůně kávy, punče, 
cukroví, pohled na  svátečně vyzdo-
bené stoly a  spousta lákadel ke  koupi. 
Toto vše vás vítalo na další vánoční vý-
stavě. Možností, jak potěšit drobným 
dárkem, bylo opravdu mnoho. Pletené 
hračky, pletené čepice, čelenky, šály, 
vánoční skřítkové, vánoční dekorace 
z papíru, výrobky z proutí, šperky, baň-
ky, drogerie, přáníčka a spousta dalších 
krásných ručně dělaných věcí. Své vý-
robky nabízely p. Rygielová, Nagyová, 
Ponižilová, Šimerdová, Kalužová, 
Komárová a Mlotková. Děti ocenily stůl 
paní Ponižilové, kde využily svou fan-
tazii a  nalepovaly třpytky na  obrázky. 
Sváteční atmosféru doplňovaly obrazy 
pana Kubačky, paní Němcové a  paní 
Szlachtové. Na své si přišly i mlsné jazýč-
ky. K zakoupení byly kromě cukroví i ko-
láče a zákusky.

Výstava byla spojena se  soutěží o  nej-
lepší bramborový salát. Své výrobky 
přineslo 13 soutěžících. Saláty se  sešly 
různých chutí. Nezvyklý byl sleďový 

salát a salát s červe-
nou řepou. Kromě 
místních soutěžili 
manželé z  Českého 
Těšína a ženy z blíz-
kého Godowa. 
Do  poroty jsme 
tentokrát zapoji-
ly mládí. Studenti 
Střední školy tech-
niky a  služeb René 
Čapka a  Vojtěch 
Krejčí přijeli s mistry 
odborného výcvi-
ku paní Jarmilou Witoszkovou a panem 
Rostislavem Benešem. Úkol nebyl snad-
ný. Hodnotili vzhled, konzistenci a  sa-
mozřejmě chuť. 1. místo získala pamí 
Durčáková, 2.  místo paní Owczarzová, 
3. místo paní Roubalová, 4. místo paní 
Urbanová. Gratulujeme!

Před vyhlášením vítězů proběhl krátký 
program. Vystoupili studenti z  karvin-
ské ZUŠ, jejich hra na trubky byla oprav-
du velmi působívá. Kouzlo vánoc svá-
tečně podtrhl zvuk klavíru. Tance dětí 
z Dětského domova Srdce svým rytmem 
a  dynamikou musí oslovit každého. 

Děkujeme všem za krásné vystoupení.

Co ještě o výstavě napsat. Byla pořádaná 
za  finančního přispění obecního úřadu 
v  rámci projektu SYNERGIE. Bylo nape-
čeno 32,5 kg  cukroví + 1 kg  bezlepko-
vého, po  kterém se  jen zaprášilo. Přišlo 
se  podívat 130 návštěvníků. Když ode-
čteme 30 pořádajících, tak to není zase 
tak chvályhodné. Prostě neseďte doma 
a přijďte mezi nás.

Anna Kubačková
ČŽS p.s. Petrovice u Karviné

 MARKLOVIČTÍ HASIČI BILANCOVALI
Je čas hodnocení uplynulého roku a plá-
nování akcí na  letos. Náš sbor není vý-
jimkou a  tak jsme se  sešli v  sobotu 31. 
ledna 2026 abychom si  řekli co  jsme 
udělali, co  jsme mohli udělat lépe 
a  co  chceme udělat v  tomto roce. Rádi 

vás s činností sboru seznámíme. Loňský 
rok byl rokem jubileí. Náš sbor slavil 100 
let existence a s OSP Marklowice Górne 
50 let spolupráce. Oslavy u nás byly na-
dvakrát – sportovní soutěže a slavnostní 
posezení se  zřizovateli a  kolegy hasiči. 

Pro veřejnost jsme ještě zorganizovali 
smažení vaječiny a  dětský den, zahrad-
ní slavnost a  ochutnávku vína. V  rám-
ci prevence jsme besedovali s  dětmi 
z mateřské školy a dětem z družin jsme 
v  Kulturním centru  ukázali práci hasičů 
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a samozřejmě i naši techniku a ochran-
né pomůcky. 

Hasiči jsou primárně pro pomoc sou-
sedům při živelných pohromách. Aby 
mohli rychle a  účinně pomoct, musí 
být vycvičeni a  mít v  perfektním stavu 

techniku. Členové našeho 
sboru prokazovali jak jsou 
vycvičeni na  19 soutěžích, 
z  nichž tři vyhráli a  celkem 
z  15 soutěží přivezli poháry. 
V  seriálu soutěží o  Těšínský 
pohár v  konkurenci nejlep-
ších sborů z  okresu Karviná 
a  Frýdek-Místek se  umístili 
na pátém místě. Byli zavoláni 
ke  čtyřem požárům, z  toho 
jednou to byl planý poplach. 
Petrůvka letos odpočívala, 

takže nejvíc práce jsme měli s  technic-
kou pomocí. Dvakrát jsme myli cyklo-
stezku, jednou vyprošťovali srnu z plotu 
a  jednou odstranili spadlý strom přes 
cestu. Spoluobčané nás devatenáct krát 
pozvali na  likvidování bodavého hmy-
zu. Oplatili jsme jim pozváním na  naše 

akce, snad k  nám také najdou cestu, 
zvlášť když jsme je  pozvali k  zábavě, 
ne k práci. Letos plánujeme smažení va-
ječiny a Dětský den 9. května, Hasičskou 
sobotu a  Festival bez hranic 25. čer-
vence a 14. listopadu Ochutnávku vína. 
V  plánu máme též asistenci při dožín-
kách, obecní slavnosti a  dalších akcích. 
Samozřejmě též akce v Polsku u kolegů 
z  OSP Marklowice Górne a  s  koňkou 
v  Jastrzebiu a  v  Ostravě Plesné. Práce 
je  to  hodně, musíme ještě připočítat 
údržbu techniky, zahrady a  též cvičiš-
tě na  Návsí a  také účast na  soutěžích. 
Jedno velké trápení máme s  mládeží. 
Děti by měly zájem, no mají už spoustu 
lukrativnějších kroužků.

Stanislav Rduch
SDH Dolní Marklovice

HASIČSKÁ ZABIJAČKA
Krátce před vánočními svátky uspo-
řádali hasiči v  Závadě v  pořadí už  třetí 
zabijačku. Tato akce se  setkává s  vel-
kým ohlasem, a  tak se  pustili do  práce. 
Už  od  pátku 14. prosince se  usilovně 
krájelo, mlelo, míchalo, vařilo. Pracovalo 
se  i  v  noci, aby na  neděli bylo všechno 
připraveno. Odpoledne k hasičské zbroj-
nici mířily skupinky obyvatel ze  všech 
koutů Závady. Díky uzavřené pergole 
mohli navzdory zimnímu počasí pose-
dět se sousedy u voňavého punče nebo 
svařeného vína a  ochutnat prdelačku 
z  FINITOVARU, víceúčelového kotlí-
ku made in  SDH Závada. Předvánoční 

posezení osvěžily děti z  místní mateř-
ské školy, které zazpívaly koledy. A když 
se zešeřilo, rozzářil se mohutný vánoční 
strom. Domů si  hosté odnášeli zakou-
pené dobroty - jitrnice, jelítka, sekanou 
nebo tlačenku. A podle následných hod-
nocení všem chutnalo. Poděkování patří 
všem nadšencům (členům i  nečlenům 
SDH), kteří se na zdařilé akci obětavě po-
díleli a strávili u příprav a  realizaci akce 
mnoho času. 

Jarmila Wojciková 
SDH Petrovice-Závada 

 VOLEBNÍ VALNÁ HROMADA SDH ZÁVADA
Každým rokem se scházejí hasiči k spo-
lečné schůzi, kde hodnotí práci sbo-
ru v  uplynulém roce. Letos byla valná 
hromada volební. Mezi hosty zasedli 
starosta obce Ing. Marian Lebiedzik, zá-
stupci družební OSP Golkowice, dele-
gace SDH Dolní Marklovice a  zástupce 
TS  Lokomotiva. Přítomní uctili minutou 
ticha památku zesnulých členů. Pak 
je  starosta sboru seznámil s  bohatou 
činností sboru a  připomněl celou řadu 
zdařilých akcí, ale i překážky, se kterými 
se  hasiči museli vypořádat. Své zprávy 
o  činnosti přednesli i  vedoucí mladých 
hasičů a  výjezdová jednotka. Revizní 
komise informovala o  hospodaření 
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sboru. Přítomní byli seznámeni s  plá-
nem činnosti na  rok 2026. Následovala 
volba nového výkonného výboru SDH. 
Plán činnosti i  složení nového výboru 
členové odsouhlasili. Za  dlouholetou 
činnost a záslužnou práci převzala řada 
členů z  rukou starosty sboru vyzname-
nání. Mezi mnoha vyznamenanými byli 
i  naši dlouholetí členové, kteří převza-
li medaili Za  Věrnost - pánové Valter 
Musialek a  Josef Matušínský za  60 let 

a paní Vanda Fusková za 70 let členství 
ve sboru. Pokračovalo se vesele. Z rukou 
mladých hasičů převzali vedoucí mláde-
že titul Zasloužilá teta, Zasloužilý strejda 
za bezmeznou trpělivost a organizování 
zajímavých akcí a  bezvadných příměst-
ských táborů. Řád zlaté tlačenky si  od-
nesl za svou pomoc při zabijačce mladý 
hasič Dominik Fusek. Jednání prová-
zelo promítání fotografií ze  všech akcí 
i  zásahů výjezdové jednotky. V  diskusi 

vystoupil starosta obce a  ocenil boha-
tou činnost sboru, zvlášť práci s mládeží. 
Z  jeho slov vyplynulo, že  činnost sbo-
ru průběžně sleduje a  má  o  ní  dobrý 
přehled. Popřál hasičům hodně úspě-
chů v  další činnosti. Vystoupili i  další 
hosté a  pak už  nastal čas na  přátelské 
popovídání.

Jarmila Wojciková 
SDH Petrovice-Závada 

ADWENT I ŚWIĘTA BOŻEGO NARODZENIA 
W MARKLOWICACH 2025

Tak jak inne lata, tak i teraz marklowiccy 
PZKO-wcy przed świętami nie próżno-
wali. Znowu się spotkali na tradycyjnych 
imprezach.

Pierwsze spotkanie odbyło się w  nie-
dzielne dopołudnie 23 listopada.

Panie przybyły do  świetlicy marklowic-
kiego PZKO na warsztaty robocze, gdzie 
pod przewodnictwem florystki p. Wandy 
Brodowej układały z  gałązek, suchych 
kwiatów, owoców i innych ozdób, prze-
piękne wieńce adwentowe i inne stroiki 
świąteczne, przeznaczone do  upiększe-
nia swoich domów i  mieszkań w  okre-
sie nadchodzących świąt. Cała ta  praca 
wszystkim obecnym bardzo się podo-
bała a po skończeniu, panie przy kawie 
i kołaczu sobie opowiadały i przebierały 
radości oraz problemy związane z przy-
gotowaniem nadchodzących świąt.

Nastepną imprezą był bardzo lubiany 
przez członków – Mikołaj dla dorosłych.

W  niedzielę 7 grudnia spotkali się 

członkowie i  sympatycy naszego koła 
w  odświętnie przystrojonej świetlicy, 
na  uroczystym popołudniu, by  przywi-
tać św. Mikołaja.

Program był bardzo wesoły. P. Beatka 
prowadziła ciekawy kwiz, który wszyst-
kim bardzo się podobał. Po  skończe-
niu kwizu odbył się konkurz o  naj-
leszy wierszyk na  temat: ,,Mikołaj 
w  Marklowicach“. Potem już przyszedł 
Św. Mikołaj i rozdawał prezenty. Po roz-
daniu prezentów, wszyscy zasiedli 
do smacznego podwieczorku przygoto-
wanego przez państwo Podstawków i p. 
Rigową a przy kawie, herbacie i ciastku 
rozkręciła się wesoła zabawa. W dobrym 
humorze i miłej rozmowie bardzo pręd-
ko ubiegło całe popołudnie.

Obie te imprezy były współfinansowane 
z „ Neinvestiční dotace obce Petrovice 
u Karviné“.

Zarząd MK PZKO Marklowice Dolne dzię-
kuje wszystkim członkom i sympatykom 
koła, za uczestnictwo w zeszłorocznych 

imprezach. Do  nowego roku 2026 ży-
czy wszystkim dużo zdrowia, szęścia 
i powodzenia.

Mikołajowy wierszyk
W Marklowicach, Marklowicach,
chodzi dziś Mikołaj po ulicach.
Szuka świetlicy, 
w której siedzą marklowscy
dziewczyny i chlopcy PZKO-wcy.

Jana Krajčowa
MK PZKO Marklowice Dolne
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PRELEKCJA O PASTORZE I MĘCZENNIKU 
LUDWIKU SOBKU

W  niedzielę 14.12.2025 r. odbyła się 
w  Domu PZKO w  Piotrowicach koło 
Karwiny prelekcja o  księdzu Ludwiku 
Sobku, frysztackim dziekanie i  mę-
czenniku. Spotkanie przygotowała 
Jolanta Janusz z  Miejscowego Koła 
PZKO w  Piotrowicach koło Karwiny, 
a  prelekcję prowadziła Teresa Ondrusz 
z  parafii rzymskokatolickiej w  Karwinie. 
Prelegentem był ks. Jan Larisch 
z  Witkowa, który prowadzi jedną 
z ostrawskich diecezji.

Prelegent przedstawił w  ciekawy spo-
sób życiorys ks. Ludwika Sobka, ilu-
strując go  przeźroczami. Ludwik Sobek 
urodził się 15.1.1885 r. w  Dobracicach, 
w  gospodarstwie rolnym, jako dru-
gi syn Franciszka i  Anny, z  domu 
Carbol. Studiował w  średniej szko-
le cesarsko-królewskiej w  Cieszynie, 
w  niemieckim gimnazjum we  Frydku, 
a  następnie w  czeskim gimnazjum 
w  Mistku. Już od  dzieciństwa marzył 
o  powołaniu do  stanu duchownego. 
W  1906 roku rozpoczął studia w  se-
minarium we  Widnawie, później prze-
szedł do  diecezjalnego seminarium 
w  Litomierzycach. Święcenia uzyskał 
w 1910 roku w Litomierzycach, następ-
nie prymicję odbył w kościele św. Filipa 
i Jakuba w Dobracicach. Przed pierwszą 
wojną światową najdłużej służył w para-
fii św. Antoniny w  Libercu, kazania wy-
głaszał w  języku czeskim i  niemieckim. 
W  czasie pierwszej wojny światowej 
był kapelanem wojskowym. W  1922 
roku powrócił na  Śląsk Cieszyński i  zo-
stał mianowany księdzem w  parafii 
w Piotrowicach koło Bogumina. Oprócz 

posługi pasterskiej zo-
stał członkiem komi-
sji administracyjnej 
w  gminie Piotrowice, 
członkiem Macierzy 
Śląskiej i działał na  rzecz 
czeskiego społeczeń-
stwa. Po  przejęciu przez 
Polskę w  1938 roku pra-
wobrzeżnych terenów 
Śląska Cieszyńskiego, 
w  odróżnieniu od  innych księży, nie 
emigrował do  Protektoratu Czechy 
i  Morawa. We  wrześniu 1939 roku roz-
poczęła się druga wojna światowa 
i  Piotrowice, podobnie jak Marklowice, 
Piersna i Zawada, stały się częścią Rzeszy 
Niemieckiej. W 1941 roku Ludwik Sobek 
przyjął volklistę numer 2. Pomimo, 
że  został zaszeregowany do  kategorii 
„narodowościowo i  politycznie godnej 
zaufania osoby”, i  tak gestapo go  prze-
słuchiwało. Aż  do  końca wojny prowa-
dził nabożeństwa w języku niemieckim, 
który wtedy był językiem państwowym, 
innej możliwości nie było. Po  drugiej 
wojnie światowej miał być wysiedlo-
ny do  Niemiec, ale przy pomocy swo-
ich przyjaciół został zrehabilitowany 
i  było mu  przyznane obywatelstwo 
czechosłowackie.

Najtragiczniejszy okres jego życiory-
su, to  czasy komunistyczne po  1948 
roku. Komitety Wykonawcze (Akční 
výbory) Frontu Narodowego miały 
za  zadanie zlikwidować przeciwni-
ków partii komunistycznej i  doprowa-
dzić do  rozłamu w  kościele katolickim. 
Niewspółpracujących księży zaczęto 

prześladować. Ksiądz Ludwik 
Sobek zmarł 25.4.1950 roku, 
ale dopiero po 1989 roku moż-
na było o  przyczynach jego 
śmierci mówić otwarcie, przy 
czym jeszcze dziś nie są otwar-
te wszystkie archiwa dotyczące 
jego śmierci. W  każdym razie 
w nocy dwaj miejscowi komu-
niści oraz jeden członek Służby 
Bezpieczeństwa odwiedzili 

księdza, chcieli go zmusić do współpra-
cy, a  kiedy się im  to  nie udało zamor-
dowali go. W  2023 roku Ludwik Sobek 
był zaszeregowany do  martyrologii ko-
ścioła katolickiego w  Czechach, a  Karin 
Lednická jego historię opisała w trzeciej 
części „Krzywego kościoła”.

Po  prelekcji rozpoczęła się dyskusja. 
Redaktor Otylia Toboła przedstawiła 
swoje spostrzeżenia, które zdobyła pod-
czas wywiadów z miejscowymi świadka-
mi. Tadeusz Toman przedstawił działal-
ność Służby Bezpieczeństwa w  okresie 
1945-1989 w  Polsce, której celem było 
osłabienie możliwości oddziaływania 
kościoła na  społeczeństwo. W  Polsce 
w  okresie komunizmu zamordowano 
kilkunastu księży, na czele z zabójstwem 
księdza Jerzego Popiełuszki. Głos zabrali 
również inni uczestnicy imprezy wspo-
mnieniowej. Po  prelekcji można było 
zakupić broszurę Jana Larischa wyda-
ną w  2025 roku „P. Ludvík Sobek, farář 
v Petrovicích u Karviné, fryštátský děkan 
a mučedník”

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: Tadeusz Toman

PIOTROWICKA KAWIARNIA BOGDANY NAJDER
Miejscowe Koło PZKO w  Piotrowicach 
koło Karwiny zorganizowało w niedzie-
lę 28.12.2025 r. pierwszą Piotrowicką 
Kawiarnię. Gościem prezeski Koła, 
Bogdany Najder, były Krystyna Pękała, 
Barbara Kiczmer i Helena Karolczyk.

Pierwszą część programu rozpoczęła 
Krystyna Pękała. Usiadła przy pianinie 
wykonując utwór ze  swojego albumu 
„Fixed up  and mildly stable”. Wydała 

go  pod artystycznym pseudonimem 
Rana, co  znaczy po  łacinie „żabę”, 
a  w  sanskrycie „radość”. Oprócz tego 
od  wielu lat uprawia jogę. Krystyna 
Pękała pochodzi ze Stonawy, a obecnie 
mieszka w  Ołomuńcu. Zawodowo jest 
nauczycielką muzyki i języka angielskie-
go w angielskiej szkole. Następnie przy 
stoliku usiadła Barbara Kiczmer. Jest 
opiekunką dzieci, które nie mogą spę-
dzać swoich pierwszych lat w  rodzinie 

biologicznej. Jest dla nich rodziną za-
stępczą przez te  trudne lata. Dzieci, 
które ten początkowy okres życia spę-
dzą w  domach dziecka nie mają łatwo. 
Pracownicy zmieniają się tu co osiem go-
dzin, więc dziecko nie może tu nawiązać 
żadnej więzi. A to odbija się na ich psy-
chice w przyszłości. Dlatego pobyt w ro-
dzinie zastępczej jest dla dziecka naj-
lepszy. Trzecim i ostatnim gościem była 
Helena Karolczyk. Jeszcze nie ukończyła 
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studiów w Krakowie, ale już odznaczyła 
się osiągnięciami w  tańcu towarzyskim 
i  jako projektantka mody. O  tej ostat-
niej pasji i kierunku studiów rozmawia-
ła z Bogdaną Najder. – Projektowaniem 
i  szyciem fascynuję się 
od  dzieciństwa. Studiuję 
w  Szkole Artystycznego 
Projektowania Ubioru 
w  Krakowie, gdzie aktu-
alnie pracuję nad pracą 
dyplomową – powiedzia-
ła. Na  sali w  Domu PZKO 
widoczne były manekiny, 
które na  żywo ilustrowa-
ły sztukę projektowania 
mody w  wykonaniu młodej 
projektantki.

W  drugiej części spotkania widzowie 
mieli szansę bliżej poznać bohate-
rów wydarzenia i  zadać im  pytania. 
Przygotowany był również posiłek, 
pięknie ozdobione kanapki, kołacze czy 

ciasteczka z kawą, herbatą i  innymi na-
pojami. – Celem tej imprezy jest zwol-
nienie tempa, wspólna rozmowa z  cie-
kawymi osobami. Pomaga mi  w  tym 
moja siostra, która dziś jest odpowie-

dzialna za  nasz „catering”. 
Najpierw rozpoczęłam 
od  spisania ludzi, z  którymi 
chciałabym się spotkać i ich 
bliżej poznać. Na  początek 
ich liczba wynosiła około 
200. – powiedziała Bogdana 
Najder. Kolejna Piotrowicka 
Kawiarnia zaplanowana jest 
na niedzielę 29.3.2026 r.

Tekst: Tadeusz Toman
Foto: www.zwrot.cz

KNIHOVNA JE OTEVŘENÁ I TĚM NEJMENŠÍM
V dnešním článku se zaměříme na pro-
jekt Bookstart – S  knížkou do  života, 
který je  určen především pro mamin-
ky (a  tatínky) na  rodičovské dovolené 
a  jejich nejmenší děti ve věku přibližně 
od  1 do  3 let. Projekt nabízí příjemný 
a bezpečný prostor, kde se děti mohou 
poprvé seznamovat s  knihami a  také 
s  dalšími vrstevníky. Pravidelná setká-
vání podporují nejen vztah ke čtení, ale 
i přirozenou socializaci dětí, jejich rozvoj 
a adaptaci na nové prostředí.

Bookstart je celostátní projekt zaměřený 
na  podporu čtenářství už  od  nejútlejší-
ho věku. Jeho hlavním cílem je  ukázat 
rodičům, že  společné čtení má  smysl 

už  od  raného dětství a  že  kniha může 
být přirozenou součástí každodenního 
života rodiny. Čtení dětem rozvíjí slovní 
zásobu, fantazii, podporuje soustředění 
a  zároveň posiluje vztah mezi dítětem 
a rodičem.

V rámci projektu se pravidelně scházíme 
v  Obecní knihovně, která se  tak stává 
místem setkávání, sdílení a  společných 
zážitků. Každé setkání má  své vlastní 
téma a je pokaždé trochu jiné, aby bylo 
pro děti pestré, hravé a  zábavné. Děti 
si zde mohou prohlížet dětské knihy při-
způsobené jejich věku, naslouchat krát-
kým příběhům, říkankám či  písničkám 
a zapojit se do jednoduchých aktivit.

Součástí setkání jsou také tvořivé čin-
nosti, které podporují jemnou motoriku, 
kreativitu a radost z objevování. Témata 
často reagují na roční období nebo blíží-
cí se svátky. Například před Vánoci jsme 
se v knihovně sešli na svátečním setká-
ní, kde si děti vyráběly vánoční ozdoby 
nebo tvořily drobné výrobky ze  sádry 
s vánočním motivem.

Projekt Bookstart tak není jen o knihách, 
ale především o  společně stráveném 
čase, radosti, hře a  prvních pozitivních 
zkušenostech s knihovnou. Cílem je, aby 
se  děti do  knihovny rády vracely a  aby 
kniha byla od začátku vnímána jako při-
rozená a příjemná součást jejich světa.

PROSINEC PATŘIL MIMO 
JINÉ I KŘTU KNIHY

Dne 4. prosince 2025 proběhl 
v  Kulturním centru Petrovice u  Karviné 
slavnostní křest knihy Zkažená nevin-
nost od autorky Lucie Alnath. Jsme rádi, 
že  i  naše knihovna mohla být součástí 
této krásné a výjimečné kulturní událos-
ti. Program byl velmi příjemný a  pestrý 
– nechybělo autorské čtení, zpěv ani hra 
na  klavír. Setkání s  autorkou probíhalo 
v  milé a  přátelské atmosféře a  nabídlo 
prostor nejen k poslechu ukázek z knihy, 
ale i k osobnímu setkání a rozhovorům.

KNIHOVNA
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LEDOVÉ KRÁLOVSTVÍ 
V NAŠÍ KNIHOVNĚ

Naše knihovna si připravila pro nejmen-
ší děti z mateřských škol kouzelné setká-
ní inspirované oblíbeným pohádkovým 
světem Ledového království. Děti se spo-
lečně s námi přenesly do říše Anny, Elsy 
a sněhuláka Olafa, kde na ně čekalo ne-
jen čtení, ale i nezapomenutelný zážitek.

Čtení z  knih o  Anně, Else a  veselém 
Olafovi probíhalo netradiční formou 
– knihovnice dětem předčítaly v  kostý-
mech Anny a Elsy, což dodalo celému se-
tkání pohádkovou atmosféru a nadšení 
v  dětských očích. Nechyběl ani plyšový 
Olaf, který se  stal oblíbeným kamará-
dem všech malých posluchačů. Děti 

se  se  zaujetím zaposlouchaly do  pří-
běhů, aktivně se  zapojovaly a  s  radostí 
sledovaly známé postavy, které dosud 
znaly hlavně z pohádek. Společně si za-
tančily na písničky z pohádky. Na závěr 
si každé dítě odneslo omalovánku s té-
matem Ledového království, která jim 
bude připomínat příjemně strávený čas 
v knihovně. Cílem těchto setkání je hra-
vou formou přiblížit dětem svět knih, 
probudit v nich radost ze čtení a ukázat, 
že  knihovna je  místem plným fantazie, 
příběhů a kouzel.

Carpe Diem s dobrou knihou

Veronika Kyjonková
knihovnice

SETKÁNÍ S PREZIDENTSKÝM PÁREM 
NA PRAŽSKÉM HRADĚ

9. března 2023 mě  mamka vyzvedla 
ze  školy, abych viděla jak probíhá slav-
nostní inaugurace prezidenta. Od první 
chvíle jsem byla totálně nadšená, moc 

se  mi  líbil náš nový prezidentský pár. 
Proto jsem jim na  Vánoce i  Velikonoce 
posílala přání a tiše doufala, že se s nimi 
jednou setkám osobně.

I  stalo se. 10. prosince 2025 vola-
li z  Kanceláře prezidenta republiky, 
zda mám chuť a  čas se  19. prosince 
2025 s  dalšími dětmi zúčastnit setkání 
na  Pražském hradě s  panem preziden-
tem a první dámou. Ani chvíli jsem ne-
váhala. Setkání s  panem prezidentem 
Petrem Pavlem a  první dámou paní 
Evou Pavlovou se tedy mělo uskutečnit.

19. prosince v 6 hodin ráno jsme s mam-
kou vyjely vlakem do  Prahy a  v  10 ho-
din jsme vystoupily na hlavním nádraží. 
Celou cestu vlakem jsem byla nervózní, 
ale na  setkání jsem se  neskutečně těši-
la. Z  nádraží jsme prošly Václavské ná-
městí a  pak jsme si  to  rovnou namířily 
na Pražský hrad. Byly jsme tam s menším 
předstihem, ale to nám nevadilo. V 11.30 

Blíží se BŘEZEN MĚSÍC ČTENÁŘŮ, 
a my jsme si pro čtenáře připravili 
po celý měsíc registraci nových 
čtenářů zdarma, budou odpuš-
těny poplatky za pozdní vrácení 
knih a čtenáři si mohou koupit 
vyřazenou literaturu za symbolic-
kou cenu.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA
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jsme měli všichni sraz na III. nádvoří pod 
slavným balkonem, kde nás čekala již 
organizátorka tohoto setkání. Vedla 
nás po  červeném koberci po  schodech 
k  bezpečnostní kontrole a  dále pak 
do  šatny, kde jsme si  odložily své věci. 
A v ten moment se začal plnit můj sen. 
Paní organizátorka nás usadila v  sále, 
kde mělo setkání probíhat. Ve 12 hodin 
se  otevřely dveře a  mluvčí pana prezi-
denta oznámil, že  do  sálu přichází pan 
prezident Petr Pavel a první dáma paní 
Eva Pavlová. Cítila jsem,že  já  i  ostatní 
děti jsme téměř nedýchaly. Oba všechny 
přítomné přivítali, poděkovali, že všichni 

vážili dlouhou cestu až na Pražský hrad. 
Poté jsme se  všichni fotili, každý měl 
možnost se s prezidentským párem vy-
fotit samostatně. Dále byla možnost po-
ložit prezidentskému páru otázky. Pak 
následovalo předávání dárků, ochotně 
se  každému podepisovali a  s  každým 
prohodili pár slov. Využila jsem i  já  pří-
ležitosti, která se mi už určitě nikdy ne-
poštěstí, podala jsem si  s  nimi oběma 
ruku a mám i  jejich autogramy v knize. 
Ve  13 hodin setkání skončilo a  všem 
dětem a  rodičům pan prezident umož-
nil prohlídku reprezentačních prostor. 
Během hodinové prohlídky jsme měli 

možnost vidět veškeré reprezentační 
prostory, které i  v  součastnosti slouží 
k  uvítání a  přijímání státních návštěv. 
Po  prohlídce jsme s  nadšením a  s  nos-
talgii opouštěly Pražský hrad. Musím 
říct, že to byl nezapomenutelný zážitek 
a  jsem strašně ráda že  si  prezidentský 
pár na nás udělal čas. Nevím, jak ostat-
ním, ale mě  tímto pozváním splnili sen 
a  také jsem tímto dostala nejhezčí vá-
noční dárek.

Kristýna Kleinová

JUBILANTI
LEDEN

93 let Karel Zwettler

89 let 
 

Irena Liszková 
Marie Haasová

88 let 
 
 

Jan Kovalovský 
Satenik Rusnáková 
Josef Božek

87 let Bruno Kencki 
Bronislava Pipreková

86 let Eleonóra Piechaczková

75 let 
 
 
 
 
 

Růžena Rusková 
Zdeňka Kunzová 
Zbihněv Bogocz 
Antonín Michník 
Jan Válek 
Pelagie Sosnová 
Jiřina Dudová

70 let Halina Radecká 
Hildegarda Bartovská

ÚNOR
92 let Otakar Krul 

89 let Otilie Zwettlerová

88 let Olga Latochová

86 let Alžběta Wronková 

85 let Eligie Skowronková 
Žofie Owczarzyová

80 let Jan Marcol 
Zdenka Kleinová

75 let Josef Owczarzy 
Jiří Kucharčík

70 let 
 
 
 
 
 

Zdeňka Piechaczková 
Jindřiška Michníková 
Danuše Czempielová 
Věra Svobodová 
Milena Drapová 
Vanda Palarczyková 
Zdenko Šarközy

Dne 17. února 2026 jsme 
vzpomněli 1. výročí, kdy 
nás navždy opustil náš dra-
hý manžel, otec, dědeček, 
pradědeček, tchán pan 
Milan Mencner. 

S láskou vzpomínají manželka Hedvika, 
dcera Marcela a syn Pavel s rodinami. 

Těžko se s Tebou loučilo, 
těžko je bez Tebe žít, 
láska však smrtí nekončí, 
v srdci Tě stále budeme mít.

Dne 2. února uplynulo 5 let 
co nás navždy opustil náš milovaný Lubomír 
Haas.

S láskou stále vzpomínají Manželka Kristina 
a dcery Petra a Lidka s rodinami.

Dne 3. února 
2026 uplynulo 
35 let od úmrtí 
našeho tatínka 
Pavla Bláhy.

S láskou a úctou vzpomínají 
syn Miroslav a dcera Marcela 

s rodinou.

Srdečně blahopřejeme 
šťastným rodičům 
a malým občánkům, 
kteří se narodili 
v měsících leden 
a únor letošního 
roku a přejeme jim 
především zdraví 
a radostný úsměv 
na tváři.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří 
uzavřeli sňatek v lednu a únoru, 

přejeme mnoho štěstí, 
vzájemné lásky, úcty 

a tolerance.
Obecní úřad
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KRONIKY PETROVIC U KARVINÉ NOVĚ ONLINE
Jak se žilo v Petrovicích u Karviné v mi-
nulosti? Co se v obci slavilo, řešilo a  jak 
vypadalo každodenní dění? Odpovědi 
na tyto otázky dnes nabízí digitalizova-
né kroniky obce, spolků a  organizací, 
které jsou nově dostupné online.

Kroniky zachycují historii obce očima je-
jích obyvatel. Najdete v nich zápisy o vý-
znamných událostech, činnosti místních 
spolků, škol, hasičů či sportovních orga-
nizací a také fotografie, jména a drobné 
příběhy z běžného života. Mnozí čtenáři 

v  nich možná objeví známá 
místa, příjmení nebo vzpo-
mínky, které znají z vyprávě-
ní svých blízkých.

Cílem zpřístupnění kro-
nik je  uchovat paměť obce 
a umožnit každému nahléd-
nout do  minulosti Petrovic 
u  Karviné – jednoduše 
a z pohodlí domova.

Digitalizované kroniky jsou dostup-
né na  adrese https://ekroniky.cz/
obec-petrovice-u-karvine/

Začtěte se a objevte kousek historie naší 
obce.

POMOZTE S PŘÍPRAVOU KNIHY
Obec Petrovice u  Karviné připravu-
je v  letošním roce k  vydání publikaci 
mapující historii a  architekturu dřevě-
ného kostela Nanebevstoupení Páně 
v  Dolních Marklovicích. Autorský ko-
lektiv tvoří odborníci z  Muzea Těšínska 
a  ostravského pracoviště Národního 
památkového ústavu, hlavním redakto-
rem vznikajícího díla je  historik David 

Pindur (Muzeum Těšínska). Touto cestou 
se  na  vás obracíme s  prosbou o  spolu-
práci formou zapůjčení dobových fo-
tografií z  rodinných alb a  jakéhokoliv 
dalšího obrazového i písemného mate-
riálu, vztahujícího se  k  marklovickému 
kostelu a  místnímu náboženskému ži-
votu až do současnosti. Vedle fotografií 
kostela (interiér a  exteriér), případně 

drobných sakrálních objektů v  Dolních 
Marklovicích (kaple, kříže) se jedná např. 
o  fotografie z  významných církevních 
událostí (první svaté přijímání, sňatky, 
pohřby, primice aj.) a fotografie kněží. 

V  případě zapůjčení tohoto materiálu, 
který vám bude v  pořádku vrácen, by-
chom uvítali co nejpřesnější popis jejich 
obsahu (především dataci, případně 
jména osob atd.). Uvedené podklady 
je  možno předat Jindřišce Michníkové 
z  Dolních Marklovic (jindriska.mich-
nikova@centrum.cz, tel. 723492636) 
nebo Davidu Pindurovi (david.pindur@
muzeumct.cz, tel. 558761228). Předem 
děkujeme každému, kdo se  jakýmkoliv 
způsobem zaslouží o  přípravu publika-
ce o jedné z nejvýznamnějších památek 
a dominant obce Petrovice u Karviné. 

David Pindur
Muzeum Těšínska

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

OSTATNÍ
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TŘÍKRÁLOVÁ KOLEDA  
V PETROVICÍCH U KARVINÉ 

Když se  na  začátku ledna vydáva-
jí do  ulic naši králové a  královny, není 
to  jen o tradici a zpěvu. Je  to o odvaze 
otevřít dveře a  vyjít, o  úsměvu, který 
potěší, a o naději, která nehasne. Každý 
koledník, který si  oblékl plášť a  nasadil 
královskou korunu, přinesl víc než jen 
požehnání – přinesl poselství, že dobro 
má stále mezi námi své místo.

Děkujeme vám, koledníkům, kteří jste 
i  letos statečně a  s  nadšením vyrazili 
do ulic. I přesto, že byl mráz, vítr a sníh. 
Vaše úsměvy a  zpěv otevíraly dveře 
i srdce. Jako poděkování jsme si pro vás 
připravili filmové představení a možnost 
vylosovat si  jednu z knih, které darova-
lo Nakladatelství Albatros. Tříkrálová 
sbírka je  krásná tradice, ale bez skvě-
lých lidí by zůstalo jen u myšlenky. Kdo 
se tedy skrýval pod papírovou korunou 
nebo za  barevným pláštěm? Ti, které 
znáte – děti od  sousedů, vaši přátelé 
či známí nebo i neznámí hrdinové z vaší 

obce. A  jim všem patří naše upřímné 
poděkování!

Děkujeme také vám, dárcům s  ochot-
ným a štědrým srdcem, kteří jste přispě-
li. Vaše pochopení a  solidarita přinese 
své ovoce tam, kde život nenadělil do-
statek štěstí.

Ptáte se, jak výtěžek sbírky pomůže 
v  Charitě Český Těšín? Pomůže v  te-
rénních službách, kde pořídíme další 
automobil, abychom mohli pomáhat 
více klientům včetně obyvatel Českého 
Těšína. A  dofinancujeme rekonstruk-
ci Charitního domu pokojného stáří 
v  Českém Těšíně, kde bydlí nejen lidé 
z  Českého Těšína, ale ze  širokého okolí. 
Ale těšínská charita nemyslí jen na sebe 
– v rámci jubilejní Tříkrálové sbírky 2025 
přispěla na  pomoc oblastem postiže-
ným povodněmi.

A jaký je výtěžek Tříkrálové sbírky v obci 
Petrovice u  Karviné? Je  to  úžasných 
78 851 Kč!

Děkujeme, že  jste součástí Tříkrálové 
sbírky.

Mgr. Michaela Horňáková 
projektový pracovník 

Charita Český Těšín

BEZPEČNĚ BĚHEM JARNÍCH PRÁZDNIN 
Blíží se  období jarních prázdnin 
a  s  ním mohou být spojena také rizika, 
ať už doma nebo venku. Pojďme si při-
pomenout, jak si tento čas užít bez zby-
tečných komplikací. 

Bezpečný pohyb na silnicích: 
Děti by  měly vědět, jak se  bezpečně 
pohybovat v silničním provozu. Při pře-
cházení vozovky dbát zvýšené opatr-
nosti, dobře se  rozhlédnout a  nezapo-
mínat, že  chodec nemá a  nikdy neměl 
absolutní přednost. Velkým nešvarem 
jsou sluchátka v  uších nebo sledování 
mobilu, které odvádí pozornost a  pak 
už  stačí vteřina a  může dojít k  tragic-
kým střetům. Upozornit také ratolesti, 
že  na  mokré nebo zasněžené vozovce 
se brzdná dráha vozidla výrazně prodlu-
žuje. Se zimním časem se pojí i snížená 
viditelnost, která ohrožuje nejzranitel-
nější účastníky silničního provozu, jimiž 
jsou chodci. Na  trhu je  dnes velká šká-
la reflexních prvků, které by  měly být 
umístěny na  pohyblivé části těla (ruce, 
nohy). 

Doma: 
Pakliže budou dětí trávit volné chvíle 
na  internetu, je  vhodné nastavit jasná 
pravidla a  trvat na  jejich dodržování. 
Online prostor je  prostředí poskytující 
množství zábavy, ale i  spoustu nástrah. 
Další možností mohou být příměstské 
tábory či jiné volnočasové aktivity, pořá-
dané různými spolky. 

Na horách: 
Pokud se chystáte na hory, je po-
třeba si  pohlídat správné obutí 
vozidla zimními pneumatikami. 
Podle toho, kam jedeme, by-
chom měli zvážit i  dovybavení 
užitečnými věcmi, jako jsou sně-
hové řetězy, tažné lano, lopata 
a třeba i deka. 

Při lyžování na horách je potřeba 
dodržovat lyžařské desatero, kte-
ré stanovuje obecné zásady bez-
pečného chování na  sjezdových 
tratích. 

Posledním připomenutím je  chůze 
po  nedostatečně zamrzlé vodní ploše 
(rybníky, nádrže). Hrozí zde prolomení 
ledu, které může mít fatální následky 
utonutím. 

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje 

nprap. Jaroslav Krpec, oddělení prevence

INZERCE
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POMÁHÁME REGIONU – 
SPOLEČNĚ ROZVÍJÍME NÁPADY, 
SPOLEČNĚ MĚNÍME NAŠE 
OKOLÍ 
Tento projekt byl realizován s  podporou Místní akční skupiny 
Bohumínsko, z.s., která dlouhodobě propojuje obce, neziskové or-
ganizace, školy, podnikatele i obyvatele se zdroji a příležitostmi, 
jak zlepšovat život v našem regionu. 

Díky tomu v regionu vznikají konkrétní věci: 
	y zmodernizované školy, 
	y upravená veřejná prostranství, 
	y podpora podnikání a zemědělství, 
	y investice do péče o krajinu, 
	y komunitní a kulturní aktivity – a mnoho dalšího. 

MAS Bohumínsko působí v těchto obcích: Bohumín, Dolní Lutyně, 
Dětmarovice, Doubrava, Petrovice u Karviné, Petřvald a Rychvald. 

Díky MAS Bohumínsko se  podařilo uskutečnit projekt Romana 
Mamicy: „NÁKUP ZEMĚDĚLSKÉ TECHNIKY“ a  to  nákupem rotač-
ních bran na zpracování půdy.

Více informací naleznete na www.masbohuminsko.cz a FB MAS Bohumínsko. 

BOHUMÍNSKO TVOŘÍME 
SPOLEČNĚ  
Projekt Romana Mamicy „ROZVOJ NEZEMĚDĚLSKÝCH ČINNOSTÍ“ 
byl realizován v  rámci Strategie Komunitně vedeného místního 
rozvoje Místní akční skupiny Bohumínsko na období 2021–2027. 
Jedná se  o  ucelený rozvojový dokument vztahující se  na  úze-
mí působnosti sedmi obcí MAS – Bohumín, Dětmarovice, Dolní 
Lutyně, Doubrava, Petrovice u Karviné, Petřvald, Rychvald. 

Tato strategie cílí na: 
	y zvyšování kvality života v území a rozvoj obcí, 
	y ochranu, zvyšování kvality a udržitelné životní prostředí, 
	y konkurenceschopnost regionální ekonomiky 

a hospodářství. 

CLLD – komunitně vedený místní rozvoj, realizuje Místní akční 
skupina Bohumínsko, z.s. 

Více o činnosti MAS Bohumínsko najdete na www.masbohumin-
sko.cz a FB MAS Bohumínsko.

INZERCE
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně v Petrovicích u Karviné.  
Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. Příspěvky zasílejte na Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, 

tel. 596 361 052, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. Redakční rada si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků.  
Toto číslo 1/2026 vychází 13. února 2026. Tisk a sazba Kartis+Co s.r.o., Borovského 14/717, 734 01 Karviná-Ráj.

Uzávěrka příštího čísla 2/2026 bude 27. března. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.

www.petroviceuk.cz  |  facebook facebook.com/petroviceuk


